

# 習近平今啟程訪歐洲三國

國家主席習近平今日（21日）啟程，對意大利、摩納哥、法國三國進行國事訪問。習近平主席在意大利《晚郵報》發表題為《東西交往傳佳話 中意友誼續新篇》的署名文章，指出我們願同意方共建「一帶一路」，發揮兩國「一帶一路」合作的歷史、文

化、區位等優勢，把「一帶一路」互聯互通建設同意大利「北方港口建設計劃」、「投資意大利計劃」等對接，在海上、陸地、航空、航天、文化等多個維度打造新時期的「一帶一路」。

詳刊 **A 5**

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2019年3月  
星期四  
21  
4 897 001 360013  
間有陽光 早晚薄霧  
已亥年二月十五 星期日 氣溫 23-27°C 濕度 75-95%  
港字第 25202 今日出紙 3 疊 9 張半 港售 10 元



## 出席全國兩會精神宣講分享會 發表主題演講

# 王志民：總書記講話指路 兩會為港添紅利

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，3月20日下午，全國人大代表、中央政府駐港聯絡辦主任王志民應邀出席香港友好協會、港區省級政協委員聯誼會聯合主辦的「融入發展創新，同心同向同行——2019全國兩會精神宣講分享會」，並以《全面貫徹落實全國兩會精神 不斷推進香港「一國兩制」成功實踐》為題發表主題演講。

### 港區代表委員貢獻「特區智慧」

王志民首先介紹了今年全國兩會的重要意義和取得的豐碩成果。他說，有人形象地比喻，今年的兩會，既向世界揭示過去一年經濟社會發展的「中國答案」，又向世界展示堅持改革不停歇、開放不止步的「中國方案」，吸引了香港及國際社會的關注目光。王志民指出，今年兩會先後審議批准了「七個報告、一部法律」。總體看，「七個報告」都充分體現了習近平新時代中國特色社會主義思想，全面反映了過去一年我們國家統籌推進「五位一體」總體佈局，協調推進「四個全面」戰略佈局所取得的重大成果，彰顯國家治理體系和治理能力現代化又邁出了新的步伐，生動詮釋了過去一年「我們過得很充實、走得很堅定」。港區代表委員更加積極主動參與國家治理實踐，貢獻了「特區智慧」「香港力量」，也為香港在融入國家發展大局中爭取更多「改革紅利」、「開放紅利」提供了思路和方案，充分體現了港區代表委員這個特殊重要群體為國家改革開放和香港繁榮穩定所發揮的重要作用。

### 習近平重要講話增強信心決心

王志民強調，習近平總書記六到團組並發表重要講話，彰顯了以人民為中心的發展思想，增強了我們在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下創造新的更大奇跡的信心和決心。他表示，習近平總書記強調要「用心用情用力抒寫人民、描繪人民、歌唱人民」，「黨和政府帶領過緊日子，目的是為老百姓過好日子」，要「圍繞著人民群眾對幸福美好生活的追求來實踐」，要「像為大陸百姓服務那樣造福台灣同胞」，等等，講話充分體現了人民領袖無比深厚的為民情懷，展現了中國共產黨人不忘初心、牢记使命的責任擔當，讓代表委員動容，讓人民群眾暖心。習近平總書記的一系列重要講話不僅對開好全國兩會、做好今年黨和國家工作具有重要指導意義，而且進一步豐富了習近平新時代中國特色社會主義思想。習近平總書記的重要指示，既是對有關團組提出的要求，也是對全國提出的要求，對辦好香港的事情同樣具有重要的指導意義，為我們在新時代共同書寫好「我們既要把實行社會主義制度的內地建設好，也要把實行資本主義制度的香港建設好」宏偉篇章提供了指引。

### 深刻領會總書記各項重要指示

王志民強調，要深刻領會習近平總書記關於文藝社科工作的重要指示，進一步堅



全國兩會精神宣講分享會昨日在港舉行，王志民發表主題演講。  
香港文匯報記者曾慶威攝

定文化自信，更好地傳承發揚中華優秀文化，更加積極主動促進國際人文交流。要深刻領會習近平總書記關於加強生態文明建設的重要指示，積極深化粵港澳生態環境保護合作，共同建設美麗宜居的大灣區共同家園。要深刻領會習近平總書記關於脫貧攻堅的重要指示，繼續助力內地脫貧致富，為國家決勝全面建成小康社會發揮新作用、作出新貢獻。要深刻領會習近平總書記關於創新創業創造的重要指示，努力為創新創業創造營造更好環境和社會氛圍。王志民表示，習近平總書記在福建代表團指出要「在推動兩岸融合發展上作出示範」「探索兩岸融合發展新路」，這與十九大報告「要支持香港、澳門融入國家發展大局」是一脈相承的，必將進一步促進兩岸融合發展和共同繁榮，擴大台企台胞的受益面和獲得感，實現兩岸互惠互利、共同發展。香港與內地的互利合作和融合發展不斷深入，可以為促進兩岸融合發展提供借鑒，這將是「一國兩制」成功實踐香港故事的重要效應。

### 政府工作報告聚焦高質量發展

王志民指出，政府工作報告聚焦高質量發展，對今年經濟社會發展目標任務、政策取向和重點領域作出全面精準部署，為香港發展釋放出眾多「改革紅利」和「政策紅利」。這份沉甸甸的報告，贏得了全場58次掌聲。掌聲就是心聲，反映了代表們對國家發展邁向新征程充滿信心。國家過去一年的蓬勃發展、興旺發達，離不開包括香港同胞在內的全國人民的戮力同心、奮勇拼搏。祖國大家庭的這份偉大榮光，同樣屬於740多萬香港同胞。新時代改革開放的壯闊征程，召喚着香港同胞繼續與祖國人民攜手並肩、不懈努力，共襄民族復興偉業。只要我們堅守「一國」之本，善用「兩制」之利，就一定能牢牢把



現場嘉賓齊聲高唱國歌。中聯辦網站圖片

握機遇、找準商機，在融入國家發展大局中實現香港自身更好的發展。

### 全面貫徹落實大灣區規劃綱要

王志民強調，制定《外商投資法》和加快推動粵港澳大灣區建設，是推動形成國家全面開放新格局、推進國家治理體系與治理能力現代化的重大舉措，為香港在融入國家發展大局中實現自身更好發展提供了強大動力。只要我們按照習近平總書記關於大灣區建設要「大膽闖、大膽試」的重要指示要求，弘揚「愛國愛港、自強不息、拚搏向上、靈活應變」的香港精神，全面貫徹落實大灣區規劃綱要，一件事一件事地向前推進，就一定能在大灣區率先實現「兩個建設好」的宏偉目標，香港也一定能在建設粵港澳大灣區共同家園、融入國家發展大局的征程中，實現從優秀到卓越的華麗轉身，與祖國人民共擔民族復興的歷史責任、共享祖國繁榮富強的偉大榮光。

### 港融國家發展大局迎光明前景

王志民表示，當前，「中國號」巨輪正乘風破浪、高歌前行，香港也在融入國家發展大局中迎來了光明的前景。只要香港同胞與內地人民一道，堅定對中華民族偉大復興的信仰、堅定對實現「兩個建設好」的信念、堅定對戰勝前進道路上風險挑戰的信心，就一定能在同心同向同行中匯聚起磅礴偉力，中國發展一定能創造讓世界更加矚目的新的更大奇跡，香港一定能在融入國家發展大局的過程中書寫新的繁榮傳奇！

演講結束後，全國政協常委蔡冠深、全國人大代表朱葉玉如、全國政協委員樓家強分別結合自己參加全國兩會、學習兩會精神的體會，與現場嘉賓分享了感受和收穫。

宣講分享會由香港友好協會會長唐英年、港區省級政協委員聯誼會主席鄭翔玲和會長施榮懷發起，共有來自香港社會各界的代表人士近1,500人出席。

## 王志民講話重點

### 習近平總書記六到團組並發表重要講話

- 彰顯了以人民為中心的發展思想
- 是對全國提出的要求，對辦好香港的事情同樣具有重要的指導意義
- 在福建代表團指出要「在推動兩岸融合發展上作出示範」「探索兩岸融合發展新路」，與十九大報告支持港澳融入國家發展大局一脈相承
- 香港與內地的互利合作和融合發展不斷深入，可以為促進兩岸融合發展提供借鑒，將是「一國兩制」成功實踐的重要效應

### 政府工作報告

- 為香港發展釋放出眾多「改革紅利」和「政策紅利」
- 國家過去一年的蓬勃發展、興旺發達，離不開包括香港同胞在內的全國人民的戮力同心、奮勇拼搏
- 只要堅守「一國」之本，善用「兩制」之利，就一定能牢牢把握機遇，在融入國家發展大局中實現香港自身更好的發展

### 制定《外商投資法》和加快推動粵港澳大灣區建設

- 為香港在融入國家發展大局中實現自身更好發展提供了強大動力
- 只要按照習近平總書記關於大灣區建設要「大膽闖、大膽試」的重要指示要求，弘揚「愛國愛港、自強不息、拚搏向上、靈活應變」的香港精神，全面貫徹落實大灣區規劃綱要，香港一定能在建設大灣區共同家園、融入國家發展大局的征程中，實現從優秀到卓越的華麗轉身

### 港區代表委員更加積極主動參與國家治理實踐

- 貢獻「特區智慧」「香港力量」
- 為香港在融入國家發展大局中爭取更多「改革紅利」、「開放紅利」提供思路和方案
- 充分體現他們為國家改革開放和香港繁榮穩定所發揮的重要作用